

低价还难卖,西瓜遭遇“10年最差行情”

雨一直下,浇得瓜农瓜贩心拔凉;天热了,您不妨多买两个帮他们一把

南京终于入夏了。随着温度的升高,南京也到了一年一度的“吃瓜季”。端午小长假,南京西瓜零售、批发市场迎来一波小高潮。但在此之前,西瓜销量却不太好。近日,现代快报记者调查发现,整个5月份,南京断断续续的阴雨天气,搅乱了南京人吃瓜的节奏。由于天气因素,刚上市的头茬瓜品质受到影响,价格也比较低迷,导致西瓜销售不温不火。

现代快报记者 徐红艳 刘静妍 孙玉春



南京街头,西瓜已经大量上市,但瓜摊前却很少有人光顾 现代快报记者 赵杰 摄

零售

水果店老板:
一天只卖10多个瓜

“今年西瓜行情不好。麒麟瓜、8424西瓜,往年都要卖到两块多一斤,今年只卖一块八左右,爆炸瓜只卖一块六,还是卖不出去。”昨天,现代快报记者探访了新街口附近的几家水果店和菜场,成堆成堆的西瓜已经上市了,不过买西瓜的人却并不多。新街口附近一家水果店的老板潘先生告诉记者,从上午到下午3点多,他店里只卖出去十几个西瓜。“本地西瓜上市20多天了,我家店里平均每天只能卖出去十来个。往年夏天行情好的时候,一天至少能卖上百个呢。”

在潘先生看来,西瓜“卖不动”,和天气有很大的关系。这段时间,天气阴晴不定,气温忽高忽低。“雨水一多,西瓜就不够甜。经常降温,天气不够热,想吃西瓜的人自然就少了。”不过,现在夏天才刚刚开始,等天气更热一点,今年西瓜的行情会不会好起来?“不好说,还是得看天。”潘先生说。

和潘先生一样,这两天,在长江路旁边一条小巷子里摆摊卖西瓜的李阿姨也是忧心忡忡。“我这个摊已经摆了5天,进了两次货,卖到现在还剩下一半。”李阿姨说,“往年生意好的时候,一天至少卖出千把斤西瓜。可是现在,来买西瓜的人少了,我们的生计也很困难。”

现代快报记者随机采访市民了解到,天气不好不仅影响西瓜的口感,还破坏了人们吃西瓜的兴致。“今年我就买了一次西瓜,感觉不太好。天不够热,吃西瓜身体也会不舒服,所以就不太想吃了。”正在水果店里挑选水果的范女士告诉记者。

批发

价格不高,同比跌了两三毛

昨天上午10点半,在江宁众彩物流批发市场A区,二三十辆装满西瓜的卡车停在摊位上。来自上海崇明岛、盐城东台等地甜度高、卖相好的西瓜还在等待着买家的到来。

家住江宁淳化的谢师傅,一周前刚做起西瓜流动摊贩。不过,对于这两天的行情,他却止不住咂嘴。“昨天在一家菜场门口就卖了两个西瓜,一天下来,还有100多斤没有卖出去。”

“今天从上海崇明岛进了2.5万斤的8424,头茬瓜快没了,现在的价格是上市以来最高的。”批发商郑女士告诉记者,现在8424批发价在每斤1.6元,4月底刚上市时,却只有每斤1.3元,当时要两三天才能卖一车。头茬瓜在两个月的上市期间,整体批发价格相较去年同期跌了两三毛钱,每天的净利润仅在1000块钱左右,比去年同期少了二分之一。

6月6日,南京终于入夏,这

对西瓜批发商来说是一个好消息。作为时令水果,气温高低直接影响销售量。端午小长假,南京的气温飙升,每天2万斤的进货量,都能当天销完。不过,这种情况在5月份,几乎难以遇见。在江宁众彩做了10年水果批发生意的陈云说,“今年的行情是10年来最差的一年。”

现代快报记者了解到,如今,陈云家卡车上的东台爆炸瓜,每斤是1.2元,端午小长假前,批发价却仅有9毛钱。

在陈云家不远处,张师傅从山东进来的特小凤的销量更加惨淡,上个月有次进了2万斤的西瓜,最终当天只卖了零头,剩下的全部以两三毛钱的价格低价出售了,一斤西瓜就要亏1块钱。粗略估算下来,一车2万多斤的西瓜亏了2万块钱左右。此外,现在种植西瓜的瓜农多了,散户直接将家里种植的西瓜带到批发市场附近低价出售,这也带低了市场行情。



众彩批发市场内,每天有大量从外地运来的西瓜 现代快报记者 徐红艳 摄

连续阴雨
浇得瓜农透心凉。
眼看天热了,路过
瓜摊时,您不妨带
个西瓜回去,帮
瓜农一把。

西瓜陆续出摊,南京主城六区将有800多个临时摊点

快报讯 (记者 杨菲菲 赵丹丹)昨天,现代快报记者了解到,一年一度的南京西瓜临时摊点又陆续出摊了,主城六区不久后将达到800多个摊点,摆放时间从现在起到立秋。

昨天下午,在玄武区碑亭巷,一处西瓜临时摊点已经出

摊。西瓜摊主张师傅告诉现代快报记者,西瓜摊是前天开始摆放的,“早上6点不到就出摊了,一直到第二天凌晨2点才收摊。”张师傅说,她卖的都是正宗横溪瓜,今年第一次出来摆摊,第一天卖掉了1000多斤。

现代快报记者从南京市城

管局市容景观处了解到,西瓜摊点陆续出摊了,总体设置原则仍然是提倡进小区、进农贸市场、进闲置空地。窗口地区和主次干道不允许设置摊点,背街小巷适当设置。

相关人员介绍,西瓜摊点是瓜农的直销点,如果市民发现有

地头

横溪瓜行情还行,但雨水影响口感

不大。

随后,记者来到新杨社区,在一户瓜农的大棚里,记者看到,第一茬西瓜早就卖光了。瓜农表示,由于是第二茬瓜,口感肯定不如第一茬,毕竟养分都是头茬占优。而且瓜农每一个西瓜都记载着坐果日期,长满40天才对外销售。所以今年横溪小兰西瓜的价格,早的时候卖到三块一斤,目前零售价格还在两块五。价格和去年基本持平。

尽管如此,记者碰到特地从东山赶来买瓜的市民,他表示,今年雨水比较多,对西瓜口感有影响,不是特别甜。

后市预测

业内人士:今夏西瓜难破2元/斤

最高峰。

特小凤、爆炸瓜等品种后期市场如何?多位商家也告诉记者,涨幅的空间不大。批发商郑女士表示,虽然西瓜的价格受多种因素影响,一天一价,甚至一天多价的情况都会出现,但由于前期西瓜销量不好,价格持续较低,后期价格在其基础上上扬,很难再有亮眼表现。“加之很快第二茬、第三茬西瓜也马上要上市,供应量还会加大。”

小贩经营的情况,可以向12319热线进行举报,他们将发现一例,同时列入诚信系统,明年不允许再来摆摊。

从现在起,瓜农可以到想摆放地点的所在街道进行申请,携带身份证以及所在社区的介绍信,即可办理西瓜临时摊点。